

今年中考时间定于6月11日-13日

录取实行“一考多取、一生多选”

4月13日,滨州市教育局印发了《2015年滨州市初中学生学业考试及高中阶段学校招生工作意见》(以下简称《意见》),明确了普通高中、中等职业学校招生、录取的各项细则。从今年起各普通高中学校可按不超过招生计划数的2%招收综合素质评价成绩优异的考生。

本报记者 谭正正 本报通讯员 申惠滨 王蕾

今年中考时间
6月11日-13日

《意见》明确要求,凡具有滨州市学籍的初二、初三学生均应参加学业考试,无滨州市初中学籍的学生不允许参加考试。户籍在滨州、学籍在外地或在外地借读需回滨州市参加普通高中录取的学生,或需由外省、市来滨州市参加普通高中录取的学生,必须参加滨州市组织的所有规定科目的学业考试。

文化课考试方面,学业考试实行全市统一命题、考试、评卷和发布成绩。考试安排在6月11日至13日进行。其他考试:信息技术学科学业考试由市教育局基础教育科组织实施,考试时间拟定于5月上旬;体育与健康、理化实验技能操作考试安排在4月底前完成。

高中录取实行“一考多取、一生多选”

《意见》要求,高中阶段学校招生实行“一考多取、一生多选”的政策。普通高中、中等职业学校招生统一报名,一次考试,按志愿分类录取。学业考试成绩是高中阶段学校招生录取的重要依据。普通高中招生指标直接分配到初中学校,比例不低于学校招生计划的80%。指标分配以毕业年级实际参加学业考试人数、毕业年级学生巩固率和学校办学水平评价结果为依据。其余20%的招生计划(含特长生计划和推荐生

计划)由教育主管部门和普通高中学校按考生志愿和录取总成绩择优录取,并设定最低录取控制分数线。

滨城区、经济技术开发区、高新区及市直学校考生,按报考志愿参加市城区北镇中学、滨州市第一中学、滨州行知中学、滨州实验中学四所高中的招生。其中,经济技术开发区考生如果报考北镇中学,可选择其他三所高中之一作为第二志愿。报考北镇中学志愿的考生,依学生高中录取总成绩录取50名为

北镇中学新生,其余考生按第二志愿参加相关高中录取,北镇中学不再对该辖区录取学生。北镇中学可面向五县一区(沾化区)招收农村班学生,招生总人数不超过240人,每县(区)录取学生最多不超过40人。

另外,各普通高中学校可根据实际情况招收部分艺术等特长生,特长生计划不得超出学校总招生计划的3%,并在申报招生计划时注明。未批复特长生计划的学校,不得按特长生录取新生。

对综合素质优异的学生实行推荐录取

为进一步推进综合素质评价工作,重视学生全面发展,从今年起各普通高中学校可按不超过招生计划数的2%比例,招收综合素质评价成绩优异的考生。

普通高中学校根据本校实际和特色化发展要求,制定具有本校特色的推荐生标

准,经上级教育主管部门批准后向社会公布,初中学生可根据各高中学校的推荐标准,申请推荐到本县区相关高中学校,每位学生只能申请推荐一所高中学校。推荐录取招生程序由学生个人申请、初中校长实名推荐、初中学校公示、高中学校确定名

单、公示备案等环节组成。推荐生的录取根据考生录取总成绩和高中学校确定的推荐生招生办法进行;录取的推荐生,其高中阶段招生录取成绩不得低于相关高中学校的最低录取分数线,综合素质评价、考查科目等级均须达到A等。

滨州行知中学“65公里远足拉练”活动再次启程

“没有理由不让自己坚持下去”

本报4月13日讯(记者 代敏 通讯员 王鹏里) 4月11日-12日,滨州行知中学开展了主题为“身沿黄河走向黄河行”65公里远足拉练活动,4000多名师生分两队参与,行程65公里历时12个小时。

活动路线是经过学校领导和老师们6次仔细的勘测后才确定下来的,学校分有拉练组、安全组、医疗组等6个小组保障本次活动,在每一个交通路口都有交警指挥队伍过马路,滨城区梁才派出所公安民警更是自发跟护,全面保障师生安全。拉练队伍7点准时出发,途径白鹤湖东岸、梁才办事处、黄河韩墩灌溉渠、滨州公铁大桥、黄河生态园、黄河北大堤等地。

“如果让我一个人走这65公里,我是说什么都走不下来的,看着学生们顽强的毅力和团结一致的精神,我没有理由不让自己坚持下去……”初二二班首席导师楚艳红老师说。“来,谁有垃圾放进来。”初二七班的魏梦凡同学手里拿着自备垃圾袋一路上自发帮班里同学收集垃圾。据了解,拉练队伍走过的每一寸土地都没有留下一点垃圾,学校也准备了600个大垃圾袋保障环境清洁,学校在每个休息点都设置简易厕所。

本次“65公里远足拉练”师生队伍在黄河生态园进行午餐,学校为学生们准备了两个馒头、三个鸡蛋、三瓶矿泉水、一包榨菜、一个苹果。午餐时间,学校还准备了热水供师生饮用。师生们拿出自己的食物,席地而坐,共同分享。“和老师学生们在一块吃什么都香。”校长张祥军和老师同学们一样席地而坐吃着馒头和榨菜。

队伍返程的路上,有的女同学开始体力不支,男同学主动帮女生背包或相互搀扶,各个班士气高昂的歌声和口号此起彼伏。“我从来不知道我的孩子会这么坚强,也从来没有想象过他能走完这65公里,孩子真的长大了,相信这段经历会让孩子铭记一生。”一名在校门口等孩子的家长说。



很多女同学在活动中表现出了坚强的意志。 本报记者 代敏 摄

“我们的学校像家一样” 两百斤体重竭力走全程

第二天进行师生交流感悟成长的课程上,学校通知学生们多休息一会儿,但学生们8点之前像往常一样早早的来到了教室。交流课上,学生们普遍反映本次65公里远足拉练活动在开展之前根本没没想到能完成,更有一部分女生再回想远途中的故事时落泪。“一路上虽然很累,但是我感受到了同学和老师们的爱,我从来没有这么喜欢我们的学校,像家一样。”一名初二的学生说。

“65公里远足拉练”课程是271集团非常有特色的一门校本课程,师生共同体验,也是学生超于自我、锻炼意志,师生培养家庭式亲情关系,培养团队精神的好机会。在活动中能使学生们磨练意志,成长心灵、强壮精神,承担责任,培养了积极向上价值观。‘我行,我能行,我一定行!’的誓词学生们做到了。”滨州行知中学校长张祥军说。

本报记者 代敏 本报通讯员 王鹏里

琪琪是年级里最胖的一个同学,因为自己的体重也会有些自卑。200多斤的体重让琪琪开始时对本次“65公里远足拉练”活动望而却步,出发的前一天,当琪琪看到同学们都在班旗上签下自己名字时,琪琪默默在班旗上签下自己的名字,决定去试一试。

老师和同学们也在鼓励琪琪参与,学校安排琪琪走在整个队伍的最前方,能走多远是多远。按照琪琪平时的运动量,对他来说步行1公里都会气喘吁吁,大家觉得本次活动琪琪最多也就走5公里。然而没想到的是琪琪咬紧牙关,在同学们的陪伴下走了30多公里。“累不累?琪琪,实在不行就坐车吧。”“嗯,很累,我想再坚持会儿。”当记者几次劝琪琪休息时,琪琪一直简单说着“在坚持会儿”。

本报记者 代敏 本报通讯员 王鹏里

家长重回学校 重塑教育生态

本报4月13日讯(记者 王丽丽) 10日,滨州经济技术开发区携手百年名校——北京大学的专家团队合作共建“蒲公英·家校共育暨家长教育服务工程”示范区。在3年合作期内,双方将先后启动教师教育工程、家长教育工程、学生教育工程和公民教育工程,滨州经济技术开发区近千名教师将全员接受家长教育专业培训,万名家长将在加入“蒲公英全国家长教育服务计划”的学习中提高和成长,近两万名中小学生的家庭教育生态将得到优化和改善,二十余万人将从中受益。

“蒲公英·家校共育暨家长教育服务工程”示范区是一个跨越3年的共建项目。共建方包括共青团中央“蒲公英全国家长教育服务计划”组委会、北京大学“三宽家长教育”课题组、三宽家长教育科学研究院、滨州经济技术开发区区委。

项目将先后启动教师教育工程、家长教育工程、学生教育工程和公民教育工程。北京大学“三宽家长教育”课题组、三宽家长教育科学研究院推出的“三宽”教育理念课程体系已经传播到全国28个省市自治区的120多座大中城市和广大农村,受到了数百万家长、教师和学生的欢迎。去年岁末,又与共青团中央网络影视中心、新华社半月谈等单位联合发起举办了旨在呼唤千万家长重返校园的“蒲公英全国家长教育服务计划”。

滨州经济技术开发区管委会书记、主任姚和民表示,这也是开发区响应习近平主席2015年春节团拜会上关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要讲话精神的实际行动。

姚和民告诉记者,“滨州经济开发区是国家级经济技术开发区,在大力发展经济的同时,我们也非常重视区内教育事业的发展,尤其是在改善城乡结合部办学环境、提高教师的业务水平等方面取得了突出成绩,得到了人民群众发自内心的拥护和支持。但是,在长期的教育改革实践中,我们也深切体会到,随着社会飞速发展,农耕时代形成的家庭教育体系已经无法跟上信息化时代的步伐。在社会发生急剧变化的今天,如何重新构建全新的国民教育体系?如何创建家庭、学校、社会联手共育的教育环境?如何为家长提供系统、科学的家庭教育知识和服务?如何彻底改变教育生态环境?这是摆在政府、教育主管部门、学校、家长面前的新课题,我们一直在谋求解决方案。”

经过多方考察,北京大学“三宽家长教育”课题组、三宽家长教育科学研究院进入了滨州开发区领导的视线。这是代表中国家长教育最高水平的团队,并且始终致力于社会转型时期中国家庭教育现状的研究与探索。开发区教育局局长吕春勇透露,正是在教育理念上的高度认同,促使双方很快结成合作伙伴,目前已经组建了共建领导小组,制定了3年合作实施方案,编制了2015年度项目推进日历表。

“我们希望通过三年扎扎实实的努力,重塑全区良好的教育生态,全面提升区域人口的整体素质,实现学校教育、家庭教育、社会教育三位一体、三轮驱动、和谐发展,为滨州家长教育发展趟出新经验,努力构建现代大教育体系。”